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OF STRATEGIC CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY MANAGEMENT 
Статтю присвячено розробленню організаційного забезпечення стратегічного управління корпоративною со-

ціальною відповідальністю з урахуванням рефлексивного підходу до управління відносинами зі стейкхолдерами. Роз-
глянуто наявні теоретичні підходи до визначення сутності поняття «організаційне забезпечення» та запропонова-
но комплексний структурно-ресурсний підхід до характеристики цієї категорії. Досліджено варіанти формування 
організаційних структур щодо впровадження стратегічних соціально відповідальних рішень у практику діяльності 
підприємств. Запропоновано модель організаційно-управлінської структури для реалізації стратегічного управління 
корпоративною соціальною відповідальністю, яка передбачає введення на функціональному рівні нового підрозділу – 
департаменту з корпоративної соціальної відповідальності у складі трьох відділів: проєктно-аналітичного, рефле-
ксивного управління та комунікаційного. 

Ключові слова: корпоративна соціальна відповідальність; організаційно-управлінська структура; рефлексивне 
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Рис.: 1. Бібл.: 20.  
Статья посвящена разработке организационного обеспечения стратегического управления корпоративной соци-

альной ответственностью с учетом рефлексивного подхода к управлению отношениями со стейкхолдерами. Рассмо-
трены существующие теоретические подходы к определению сущности понятия «организационное обеспечение» и 
предложен комплексный структурно-ресурсный подход к характеристике этой категории. Исследованы варианты 
формирования организационных структур для внедрения стратегических социально ответственных решений в прак-
тику деятельности предприятий. Предложена модель организационно-управленческой структуры для реализации 
стратегического управления корпоративной социальной ответственностью, которая предусматривает введение на 
функциональном уровне нового подразделения - департамента по корпоративной социальной ответственности в сос-
таве трех отделов: проектно-аналитического, рефлексивного управления и коммуникационного. 

Ключевые слова: корпоративная социальная ответственность; организационно-управленческая структура; 
рефлексивное управление; стейкхолдер; подразделение. 

Рис.: 1. Библ.: 20.  
The article deals with the development of organizational support for the strategic corporate social responsibility 

management, taking into account the reflexive approach to managing stakeholder relations. Existing theoretical approaches 
to defining the essence of the concept of «organizational support» are considered and a complex structural-resource 
approach to the characteristic of this category is proposed. The options for constructing organizational structures for the 
implementation of strategic socially responsible decisions in business practice are investigated. A model of organizational 
and managerial structure for the implementation of strategic corporate social responsibility management is proposed. 
It provides for the introduction at a functional level of a new Corporate Social Responsibility Department, which consists 
of three units: project-analytical, reflective management and communication, administering.  

Keywords: corporate social responsibility; organizational and managerial structure; reflexive management; stakeholder; 
department. 

Fig.: 1. References: 20. 
JEL Classіfіcatіon: G34; M14 

Постановка проблеми. Забезпечення сталого розвитку, отримання підприємством 
довгострокових конкурентних переваг, які характеризують досягнення цілей корпора-
тивної соціальної відповідальності (КСВ) у довгостроковій перспективі, пов’язані з ви-
знанням та встановленням зв’язку КСВ із корпоративною або бізнес-стратегією. У про-
цесі впровадження принципів КСВ у корпоративну стратегію важливу роль відіграє 
його організаційна складова. Побудова системи стратегічного управління КСВ вимагає 
відповідного організаційного забезпечення з урахуванням особливостей механізму 
стратегічного управління КСВ, який визнано за основу.  

 Камишникова Е. В., 2019 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні підходи до визначення сут-
ності категорії «організаційне забезпечення» представлено в роботах Т. О. Колодізєвої 
[99], Г. В. Островерхової [12], О. Є. Попова [19], С. А. Цимбалюк [14] та інших дослід-
ників. Теоретико-методологічні аспекти організаційного забезпечення управління соці-
альною відповідальною діяльністю підприємств розглядаються в працях таких закор-
донних та вітчизняних науковців: І. О. Ахновська [1], Д. О. Баюра [2], Т. М. Гнатьєва 
[4], Р. Еклс [16], Т. В. Іванова [8], В. В. Кужель [10], О. Ю. Лепіхова, І. Локк [18], 
Р. Мацьків [11], П. Сіл, С. В. Філиппова [13], Н. Шпіцек [20], В. В. Ярова [15], 
Ж. В. Дерій [5], Т. І. Зосименко [7] та інші. На сьогодні широке розповсюдження отри-
мав рефлексивний підхід, який може бути покладено в основу управління відносинами 
зі стейкхолдерами на рівні окремих суб’єктів господарювання. Формування організа-
ційно-управлінських структур підприємств та їх об’єднань з урахуванням рефлексивно-
го компоненту управління відносинами з окремими групами економічних суб’єктів ви-
світлено в роботах М. В. Мальчик, Є. О. Устінова, В. В. Шукатко тощо.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи на наявний 
науковий доробок, додаткового дослідження потребують питання розробки організа-
ційного забезпечення на основі рефлексивного управління відносинами з широким ко-
лом стейкхолдерів у системі стратегічного управління КСВ.  

Мета статті. Головною метою цієї роботи є розробка організаційного забезпечення 
стратегічного управління КСВ з урахуванням рефлексивного підходу до стейкхолдер-
менеджменту.  

Виклад основного матеріалу. На сьогодні в системі знань відсутній єдиний підхід 
до визначення поняття «організаційне забезпечення». Передусім організаційне забезпе-
чення спрямовано на побудову або зміну організаційних структур управління, розподіл 
функцій управління та визначення каналів взаємозв’язку між елементами цих структур. 
Крім структурного аспекту, організаційне забезпечення включає також нормативний та 
процесний. Нормативний полягає у формуванні сукупності документів, у тому числі 
методик виконання робіт, регламенту взаємодії між окремими суб’єктами управління, 
процедур управління, посадових інструкцій, наказів, положень, шаблонів оформлення 
документів, які описують та встановлюють організаційну структуру, регламентують 
взаємодію органів управління та виконавців із технічними засобами. Процесний аспект 
характеризує вживання організаційних заходів для ефективної реалізації прийнятих 
управлінських рішень у конкретних умовах.  

Г. В. Островерхова пропонує комплексний структурно-процесний підхід, відповідно 
до якого організаційне забезпечення визначається як «комплекс структур і правил, які 
створюють умови для нормального протікання тих чи інших процесів, реалізації планів, 
підтримки функціонування системи на необхідному рівні за рахунок забезпечення не-
обхідними ресурсами, організації взаємозв’язків між окремими елементами та ліквіда-
ції відхилень, що можуть виникати у системі» [12]. 

Ще один підхід, який також можна застосувати до визначення категорії «організа-
ційне забезпечення» – ресурсний, він відображає комбінування та використання органі-
заційних ресурсів у системі управління. Організаційні ресурси характеризують розпо-
діл влади на підприємстві, порядок його внутрішніх та зовнішніх зв’язків зі 
стейкхолдерами. 

Спираючись на структурно-ресурсний підхід, у цій роботі пропонується розглядати 
організаційне забезпечення як систему організаційних заходів і засобів, які сприяють 
нормальному функціонуванню процесів, реалізації планів та програм, досягненню пос-
тавлених цілей через використання організаційних ресурсів та побудову ефективної ор-
ганізаційної структури системи.  
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Організаційна структура управління КСВ являє собою внутрішньосистемний поря-
док, що відображає склад, підпорядкованість та взаємодію підрозділів апарату управ-
ління, які відповідають за реалізацію системи управління КСВ, розподіл функціональ-
них обов’язків між ними.  

Організаційна структура системи управління КСВ залежить від впливу багатьох 
чинників, зокрема: масштабів та специфіки бізнесу, організаційно-правової форми, на-
лежності до інтегрованих корпоративних структур, ступеня формалізації організацій-
них відносин, ступеня централізації або децентралізації функцій менеджменту, орієн-
тації на конкретні групи зацікавлених сторін тощо. Важливим завданням менеджменту 
у сфері КСВ є формування оптимальної організаційної структури управління КСВ з 
урахуванням указаних чинників.  

При розробці структури необхідно орієнтуватися на пріоритетні групи стейкхолде-
рів та враховувати їхні інтереси при формуванні стратегічних цілей і завдань, визна-
ченні способу взаємодії з ними. Вимоги щодо урахування запитів ключових груп заці-
кавлених сторін, балансування і інтеграції їхніх численних інтересів у систему 
стратегічного управління відповідно до ресурсної бази підприємства визначають прин-
цип гнучкості організаційної структури системи управління КСВ.  

Формування системи управління КСВ потребує серйозних організаційних змін, що 
ведуть до побудови нової системи взаємодії зі стейкхолдерами, перерозподілу компе-
тенцій та функцій управління між підрозділами й виконавцями на всіх рівнях.  

Згідно з результатами опитування Центру розвитку КСВ в Україні [6] у більшості 
вітчизняних компаній розробкою та впровадженням програм або заходів із КСВ займа-
ється безпосередньо керівництво (75 %), начальники бізнес-напрямів, заступники дире-
кторів (11 %), спеціальний співробітник якогось відділу, який відповідає за соціальну 
відповідальність (5 %), відділ/департамент із соціальної відповідальності (2 %), інші 
варіанти (10 %).  

Отже, розробка та інтеграція заходів у сфері КСВ у корпоративну стратегію зали-
шається прерогативою вищого суб’єкта корпоративного управління. З ініціативи та під 
керівництвом топменеджменту розробляється та закріплюється у відповідних докумен-
тах стратегія КСВ (або окремі стратегічні проєкти), відбувається контроль за її впрова-
дженням у практику господарювання.  

Розглянемо більш детально варіанти впровадження стратегічних соціально відпові-
дальних рішень у практику діяльності корпоративних суб’єктів.  

Організаційне забезпечення щодо реалізації стратегічних рішень із КСВ найчастіше 
припадає на функціональні підрозділи, які уже існують на підприємстві. Серед таких 
підрозділів домінують відділ з управління персоналом, відділ зв’язків з громадськістю, 
маркетинговий відділ тощо. Установлення відповідальності конкретних функціональ-
них підрозділів за впровадження стратегічних програм у сфері КСВ підтверджує орієн-
тацію підприємств на побудову відносин із пріоритетними групами стейхколдерів – пе-
рсоналом, споживачами, місцевими громадами тощо.  

Також поширеною є ситуація, коли реалізацією окремих програм або проєктів із 
КСВ займаються всі підрозділи в межах свого функціонального призначення. На думку 
Т. М. Гнатьєвої [4], вибір підрозділу, який відповідає за реалізацію стратегії в галузі 
КСВ, здебільшого не залежить від проголошеної мети реалізації стратегії. Це свідчить 
про відсутність чіткої орієнтації на вирішення конкретних стратегічних завдань у сфері 
КСВ та переважання функціонального підходу до управління відносинами зі стейкхол-
дерами підприємства.  
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В організаційно-управлінській структурі деяких підприємств передбачено наявність 
окремих спеціально створених підрозділів, що відповідають за реалізацію соціально 
відповідальних політик і практик, зокрема відділу з екології та охорони навколишнього 
середовища, відділу соціального розвитку, або міжфункціональних робочих (проєкт-
них) груп, що займаються координацією діяльності інших підрозділів з питань взаємо-
дії зі стейкхолдерами. Функціонування цих департаментів або робочих груп підтвер-
джує впровадження системного підходу до управління КСВ у практику діяльності 
корпоративних суб’єктів та закріплення його стратегічного фокусу.  

Результати дослідження Центру розвитку КСВ в Україні свідчать про необхідність 
застосування різних організаційних інновацій, пов’язаних із впровадженням системи 
стратегічного управління КСВ у практику вітчизняних суб’єктів господарювання та пі-
двищенням її ефективності. Як показано вище, зміни в організаційній структурі корпо-
ративних суб’єктів можуть бути зумовлені створенням спеціальних підрозділів, проєк-
тних груп із питань реалізації політики соціальної відповідальності, упровадженням 
посади заступника директора або віцепрезидента з КСВ. Виділення осіб, відповідаль-
них за корпоративні програми та проєкти у сфері стейкхолдер-менеджменту, є важли-
вим чинником успішної імплементації системи стратегічного управління КСВ.  

Р. Мацьків у своїй роботі [11] запропонувала створення робочої групи з представ-
ників основних підрозділів підприємства і менеджерів, відповідальних за підготовку й 
реалізацію стратегії КСВ та надання нефінансової звітності. У процесі роботи групи 
також пропонується запрошувати зовнішніх експертів (переважно з органів управління 
місцевою громадою) з метою отримання об’єктивних даних, що використовуються для 
розробки стратегії КСВ. У випадку належності підприємства до вертикально інтегрова-
них структур доцільним є створення координаційного комітету, що керує діяльністю 
робочих груп підприємств, які входять до складу об’єднання. Важливим завданням на 
етапі формування робочої групи є розподіл функцій та повноважень між учасниками 
робочої групи щодо їхньої ролі в підготовці та реалізації стратегії КСВ, організація і 
проведення їх навчання для ознайомлення з міжнародними стандартами та досвідом 
інших підприємств у сфері КСВ.  

Такий підхід до формування організаційної структури управління КСВ дає змогу 
залучати менеджерів, що мають досвід та реальні повноваження у сфері стратегічного 
управління, та працівників-членів робочої групи, обізнаних щодо специфіки роботи 
підприємства та можливих проблем на етапі реалізації стратегічних програм.  

Схожий підхід до побудови організаційної структури стратегічного управління КСВ 
відображено в роботі С. В. Філиппової [13]. Дослідниця запропонувала створення Ко-
мітету з соціальної політики або посади менеджера з КСВ, уповноважених ухвалювати 
стратегічні рішення у сфері соціально відповідальної діяльності. При цьому обов’язки з 
розробки пропозицій для Комітету або менеджера з КСВ покладаються на робочу гру-
пу, яка створюється зі складу працівників підрозділів, задіяних у процесах стратегічно-
го управління підприємством. Робоча група займається підготовкою стратегічних про-
позицій у сфері КСВ з оформленням їх у вигляді соціального розділу стратегії КСВ, 
аналізом інформації від стейкхолдерів, розробкою варіантів програм соціальної відпо-
відальності, підготовкою звітів про їх виконання тощо. Також передбачено виділення в 
корпоративній структурі організації-фасілітатора, відповідального за взаємодію зі 
стейкхолдерами підприємства.  

На нашу думку, дискусійним моментом щодо застосування подібного варіанта ор-
ганізаційно-управлінської структури КСВ є виокремлення організації-фасілітатора як 
суб’єкта, що займається проведенням діалогів зі стейкхолдерами. У роботі автора [13] 
відсутні пояснення щодо того, за якими критеріями обирається ця організація, чи інтег-
рована вона до складу корпоративної структури тощо.  
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У статті Ю. М. Бурлакової [3] виділено чотири організаційних моделі управління 
КСВ: захисна, адаптаційна, стратегічна та просоціально активна. Для кожної з указаних 
моделей характерні особливості впровадження структурної ланки КСВ. Зокрема, харак-
терною рисою захисної організаційної моделі є відсутність спеціалізованого відділу 
КСВ. У межах адаптаційної моделі функції управління разовими заходами соціально 
відповідальної політики виконує призначена посадова особа, у стратегічній моделі – 
непрофільна, але суміжна за напрямами КСВ ланка організаційної структури або нача-
льники бізнес-напрямків. Просоціально активна організаційна модель передбачає ство-
рення спеціальних відділів або посад з управління КСВ. Отже, у своєму дослідженні 
Ю. М. Бурлакова фокусує увагу переважно на загальній характеристиці організаційних 
моделей управління КСВ, не розкриваючи питання щодо особливостей побудови стру-
ктурного підрозділу з КСВ, що вводиться до складу організаційно-управлінських стру-
ктур КСВ у межах стратегічної та просоціально активної моделей як найдосконаліших.  

На думку автора, в основу побудови структури систем управління взаємодією еко-
номічних суб’єктів необхідно покласти рефлексивний підхід, який передбачає ураху-
вання впливу факторів мислення і поведінки різних стейкхолдерів на розвиток ситуації. 
Основоположник теорії рефлексії В. А. Лефевр називає рефлексивним управлінням 
процес передачі підстав для прийняття рішення одним із персонажів іншому [17]. От-
же, рефлексивний підхід до управління асоціюють зі здатністю цілеспрямовано форму-
вати уявлення про себе у свідомості інших суб’єктів, тобто здійснювати рефлексивні 
впливи на них у процесі управління.  

Проаналізувавши можливі варіанти формування організаційної структури управлін-
ня КСВ, для ефективної реалізації системи стратегічного управління соціально відпові-
дальною діяльністю на основі рефлексивного підходу вважаємо доцільним запропону-
вати таку модель.  

На вищому рівні управління пропонується ввести посаду заступника генерального 
директора з питань КСВ, який підпорядковується безпосередньо генеральному дирек-
тору. Посадові обов’язки заступника з питань КСВ залежать від розміру, потреб та місії 
підприємства. Ця посадова особа вносить культуру корпоративної стійкості на підпри-
ємство та контролює його соціальну відповідальність. Відповідальність керівника по-
лягає в тому, щоб заздалегідь визначити соціальні та екологічні ризики чи можливості, 
які можуть бути невідповідними в найближчій перспективі, але будуть такими в серед-
ньо- та довгостроковій перспективі – і потім поставити їх перед відповідними організа-
ційними органами, які приймають рішення. Фіксуючи цінну інформацію про соціальні 
та екологічні проблеми, що виникають, заступник директора з КСВ розміщує ці питан-
ня в контексті та пов’язує їх з бізнесом, і таким чином робить їх доступними та актуа-
льними для топменеджменту. Отже, головна сфера відповідальності керівника на цій 
посаді полягає в розробленні та впровадженні стратегічних рішень у галузі КСВ, конт-
ролі за реалізацією соціально відповідальних цілей підприємства.  

В організаційно-управлінську структуру великих підприємств або їх об’єднань на 
рівні функціональних підрозділів доцільно ввести новий підрозділ – департамент із 
КСВ. Внутрішня структура підрозділу визначається особливостями прийнятого механі-
зму стратегічного управління КСВ та відповідною концепцією.  

Ефективна організація процесу стратегічного управління соціально відповідальною 
діяльністю корпоративного суб’єкта формує передумови для реалізації його механізму 
управління КСВ. Одним із важливих етапів стратегічного управління КСВ, на наш пог-
ляд, є побудова програми рефлексивної взаємодії зі стейкхолдерами. Наявність блоку 
рефлексивного управління відносинами зі стейкхолдерами підприємства визначає спе-
цифіку побудови його організаційно-управлінської структури.  
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У складі департаменту з КСВ передбачено створення таких відділів: 
- проєктно-аналітичний; 
- рефлексивного управління; 
- комунікаційний.  
Департамент з КСВ, що створюється, повинен виконувати такі функції: 
- моніторинг даних про запити, потреби та поведінку стейкхолдерів; 
- формування рефлексивних впливів по відношенню до внутрішніх стейкхолдерів 

підприємства; 
- формування рефлексивних впливів щодо зовнішніх стейкхолдерів підприємства; 
- підготовка проектів стратегічних соціально відповідальних програм та заходів;  
- впровадження програм та заходів у сфері КСВ у відносини зі стейкхолдерами 

підприємства.  
На рис. 1 представлена запропонована структура департаменту з КСВ та її взає-

мозв’язки зі стейкхолдерами та основними функціональними службами підприємства.  

Департамент з КСВ

Проектно-
аналітичний 

відділ

Відділ 
рефлексивного 

управління

Комунікаційний 
відділ

Бухгалтерія

Департамент фінансів

Юридичний департамент
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Заступник генерального 
директора з питань КСВ
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Рис. 1. Схема інформаційних взаємозв’язків Департамента з КСВ з основними  
структурами в межах організаційно-управлінської структури підприємства 

Джерело: розроблено автором. 

Розглянемо детальніше виконання основних функцій управління департаментом із 
КСВ з урахуванням його внутрішньої структури.  

Проєктно-аналітичний відділ у складі департаменту КСВ повинен займатися збором 
інформації про динаміку параметрів внутрішнього та зовнішнього середовища підприєм-
ства з метою проведення аналізу стейкхолдерів. Діагностика стейкхолдерів передбачає 
встановлення їхніх потреб та цілей, рівня їхнього інтересу, можливостей від взаємодії з 
ними та загроз у випадку відмови від співпраці. У результаті аналізу складають базу да-
них ідентифікованих зацікавлених сторін та проводять процедуру їх пріоритизації. Також 
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завданням проєктно-аналітичного відділу є підготовка нефінансової звітності, екологічна 
та нефінансова перевірка контрагентів (due diligence), контроль за реалізацією стратегіч-
них рішень, що конкретизуються у формі програм з КСВ, та аналіз їхньої ефективності. 

Відділ рефлексивного управління на основі отриманої інформації проводить рефле-
ксивне моделювання, підготовку та обґрунтування варіантів рефлексивних впливів на 
стейкхолдерів, що оформлюється у вигляді програми гармонізації відносин зі 
стейкхолдерами. Склад заходів у межах програми гармонізації відносин зі стейкхолде-
рами повинен відповідати основній корпоративній (бізнес) стратегії суб’єкта господа-
рювання, для чого необхідно узгодження із керівником департаменту стратегічного ро-
звитку. Потім програма соціально відповідальних заходів, що містить рефлексивні 
впливи на стейкхолдерів, подається до затвердження заступнику генерального дирек-
тора з питань КСВ.  

Призначенням комунікаційного відділу є організація впровадження програми соціа-
льно відповідальних заходів у відносини з групами зацікавлених сторін та їхніми окре-
мими представниками, що відбувається в співпраці з іншими структурними підрозділа-
ми підприємства, а також отримання зворотного зв’язку від стейкхолдерів. Працівники 
відділу можуть використовувати внутрішні комунікації для посилення політики соціа-
льної відповідальності підприємства. Звернення до громадськості з метою повідомлен-
ня про прихильність підприємства до соціальної відповідальності відбувається за допо-
могою інструментів PR та маркетингу. Наявність комунікаційного відділу в межах 
департаменту з КСВ замінює собою потребу у функціонуванні окремого департаменту 
зі зв’язків з громадськістю (PR) чи підрозділу зі зв’язків з інвесторами (IR). 

Департамент з КСВ повинен співпрацювати з іншими функціональними сферами для 
досягнення необхідних поліпшень соціальних та екологічних показників. У процесі під-
готовки, обґрунтування та реалізації управлінських рішень відділи департаменту з КСВ 
найбільш інтенсивно взаємодіють з такими структурними підрозділами підприємства: 

- департамент маркетингу – проводить моніторинг ринку з метою збору даних про 
цільові групи споживачів, конкурентів, ключові ринкові тенденції, драйвери ринку. Ін-
формація про цінності, потреби споживачів, моделі здійснення ними покупки, особли-
вості сприйняття бренду тощо необхідна для рефлексивного моделювання реакції спо-
живачів на соціально відповідальні заходи та вироблення варіантів управлінських 
рішень. Комунікаційний відділ департаменту з КСВ разом із департаментом маркетин-
гу впроваджує програми гармонізації відносин зі споживачами та програми кооперації 
з конкурентами підприємства;  

- департамент охорони праці та безпеки – забезпечує співпрацю в питаннях запобі-
гання негативного впливу виробничих факторів на здоров’я працівників (виробничий 
травматизм, професійні захворювання), контролю за дотриманням вимог трудового за-
конодавства у сфері охорони праці та безпеки життєдіяльності, розробці внутрішніх 
норм робочої безпеки, впровадженні сертифікованих систем управління безпекою;  

- департамент охорони навколишнього середовища – надає інформацію про вплив 
діяльності підприємства на довкілля і здоров’я людей (у тому числі обсяги викидів та 
відходів), можливі заходи щодо попередження негативного екологічного впливу, впро-
вадження міжнародних стандартів екологічного менеджменту. Працівники департамен-
тів з КСВ та охорони навколишнього середовища проводять сумісні зустрічі та обгово-
рення з представниками місцевих громад щодо впровадження екологічних ініціатив, які 
забезпечують досягнення найкращих показників;  

- департамент управління людськими ресурсами – надає інформацію про умови 
праці, методи відбору, навчання, підвищення продуктивності працівників, які встанов-
лено на підприємстві, для рефлексивного моделювання їхньої поведінки та розробки 
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варіантів рефлексивних впливів по відношенню до них. Результати рефлексивного мо-
делювання враховуються департаментом управління людськими ресурсами при розро-
бці та реалізації корпоративних програм соціального захисту, навчання і розвитку, сис-
тем мотивації і винагороди, підвищення лояльності людських ресурсів, зміцнення 
бренда роботодавця;  

- департамент стратегічного розвитку – наявність цього підрозділу в організаційно-
управлінській структурі корпоративного суб’єкта залежить від приналежності останньо-
го до об’єднання підприємств. Зокрема, у випадку входження підприємства до складу 
вертикальних інтегрованих структур питання розробки та реалізації стратегічних рішень 
переміщуються на рівень корпоративного управління групою підприємств. До функціо-
нальних обов’язків працівників департаменту стратегічного розвитку (стратегічного 
планування або менеджменту) входить визначення моделі стратегічного менеджменту, 
розробка корпоративної або бізнес стратегії, деталізація стратегічних планів та забезпе-
чення зв’язку з оперативним плануванням, реалізація стратегії, інформування про неї, 
аналіз та коректування стратегічних показників. Також важливим напрямком роботи в 
межах стратегічного менеджменту є координування стратегії з внутрішніми підрозділа-
ми та зовнішніми партнерами. Департамент з КСВ на основі моніторингу даних про за-
пити та потреби стейкхолдерів готує проєкти стратегічних соціально відповідальних 
програм та заходів, тому функцію узгодження стратегічних планів підприємства із внут-
рішніми та зовнішніми стейкхолдерами доцільно перекласти на працівників цього стру-
ктурного підрозділу. Але для забезпечення ефективності стратегічного управління КСВ 
соціально відповідальні ініціативи повинні бути системно інтегровані в корпоративну 
(бізнес) стратегію суб’єкта, що вимагає узгодження стратегічних рішень, підготовлених 
департаментом із КСВ, з керівником департаменту стратегічного розвитку.  

Запропонована модель організаційного забезпечення стратегічного управління КСВ 
сприяє ефективному прийняттю, реалізації, координації управлінських рішень на осно-
ві рефлексивного підходу до управління відносинами зі стейкхолдерами.  

Висновки і пропозиції. Установлено, що при формуванні організаційної структури 
управління корпоративною соціальною відповідальністю доцільно орієнтуватися на 
пріоритетні групи стейкхолдерів та враховувати їхні інтереси при формуванні стратегі-
чних цілей за допомогою рефлексивного підходу. 

Передбачено введення в організаційно-управлінську структуру корпоративних 
суб’єктів на рівні функціональних підрозділів нового підрозділу – департаменту з КСВ 
у складі трьох відділів: проектно-аналітичного, рефлексивного управління та комуніка-
ційного. Детально розглянуто виконання основних функцій управління департаментом 
з КСВ з урахуванням його внутрішньої структури. Вибудувано взаємозв’язки в органі-
заційному забезпеченні запропонованого департаменту з КСВ зі стейкхолдерами та ос-
новними функціональними службами підприємства.  

Установлено, що запропонована модель організаційного забезпечення стратегічного 
управління КСВ сприятиме ефективному прийняттю, реалізації, координації управлін-
ських рішень на основі рефлексивного підходу до стейкхолдер-менеджменту.  
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